

扫描二维码  
关注本报APP

## 抓住北京冬奥机遇 推动全民健身和体育强国建设

■今年8月8日,是我国第13个全民健身日。新时代,全民健身被提升到前所未有的高度,被赋予更加丰富的内涵。在习近平总书记的指引下,北京冬奥会、冬残奥会的筹办正在全方位推动全民健身开展和体育强国建设

■对于申办和举办北京冬奥会、冬残奥会,以习近平同志为核心的党中央有着高瞻远瞩的擘画。其中,全民健身占据重要地位。2017年初,习近平总书记在会见国际奥委会主席巴赫时表示,将以北京冬奥会为契机,把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强,同时大力发展战略性新兴产业,通过全民健身实现全民健康,进而实现全面小康目标

详见三版▶

## 中共中央 国务院 致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第32届奥林匹克运动会上,全国同志表现出色,取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战,不畏艰难,科学训练,敢于争先,敢于争第一,圆满完成参赛任务。在过去的

16天里,祖国和人民热切关注着你们在赛场上的良好表现,为我国体育健儿取得的每一个成绩感到高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托,勇于挑战,超越自我,迸发出中国力量,表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技能,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言。

你们与世界各国各地区运动员同台竞技、相互切磋,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,继续发扬中国体育的光荣传统,戒骄戒躁,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合实力,提

高为国争光能力,激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热情,带动群众体育发展,为推动增强人民体质、推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央  
国务院  
2021年8月8日  
(新华社北京8月8日电)

### 第32届奥运会闭幕

## 中国体育代表团 取得优异成绩



8月8日,第32届夏季奥林匹克运动会在日本东京闭幕。中国体育代表团取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收。图为各代表团旗手在闭幕式上。

## 本溪县同江峪村发展乡村特色旅游—— 端起“生态碗” 吃上“绿色饭”

本报记者 葛传东



连绵的峰峦间,溪水潺潺;叠翠的树林下,炊烟袅袅。

沿着蜿蜒的本桓公路,翻过一道道高高的山脊,视野豁然开朗,本溪市本溪满族自治县小市镇同江峪村到了。

一栋两层小楼前,59岁的村民朱配林正摆弄着花草,装点庭院,老伴则在厨房里忙着备菜。

几年前,朱配林将自家的小饭店改建成农家院,随着村里游客越

来越多,生意也越来越红火。“现在日子好了,过去别说住楼房、办民宿,就是请亲戚朋友来做客都难啊。”朱配林回忆道。

“以前的同江峪,人均不到1亩地,村民靠打工贴补家用,仅仅维持个温饱。”同江峪村党支部书记、村委会主任张兴海感叹道。

同江峪村有爱林、护林的传统,算得上是山清水秀,且紧邻本溪水

洞文化旅游区,是游客到旅游区游览的必经之地。“再也不能让村民靠着青山过穷日子!”2016年,在县镇两级党委和政府的大力支持下,同江峪人开始打造满族特色村落,吸引国家4A级休闲旅游度假景区“小市一庄”入驻。一时间,村庄的景观发生了巨大的变化。

“发展乡村旅游产业,把村庄改造和景区建设完美结合,全村一半村民都在景区和农家庭院上班,村民端上了生态旅游饭碗,赚得更是盆满钵满。”张兴海兴奋地说。

顺着张兴海手指的方向望去,

长约2公里的宽阔道路两侧,绿树掩映下,一排排满族风情小楼鳞次栉比,门上的对联和墙上的水墨画,充满了“乡情”和“乡愁”,美丽的乡村美景映入眼帘。

同江峪村的森林覆盖率高达95%,丰富的森林资源,良好的气候条件,孕育了山野菜、野生菌等珍馐美味。“我和老头子春天上山采山菜、秋天捡蘑菇,一年下来怎么也能挣个两三万元。”65岁的村民李春梅笑呵呵地说,“我们的山货可抢手啦,就连自己家的小笨鸡和笨鸡蛋也都成了游客的最爱。”(下转第三版)

## 文体、文旅、文娱、文创同频共振—— “煤电之城”重塑城市新名片

本报记者 侯悦林

曾几何时,阜新是闻名全国的“煤电之城”。如今,在高水平赛事和节庆活动牵动下,“玛瑙城”“赛道城”“温泉城”“篮球城”等成为城市新名片,多姿多彩成为这座转型之城的鲜明底色。

文体、文旅、文娱、文创同频共振,沉甸甸的自然资源优势,转化为近悦远来的城市魅力,打造出彰显发展成色、积淀文明亮色、体现阜新特色的强大场景优势。

投资英才,赋予这座转型之城跃动的人气与活力。

“煤电之城”迈向“活力之城”

鼓点如浪潮扑来,吉他撩拨夏日心弦,乐迷在震撼的节奏、炫彩的空间里释放如火的激情……7月17日,2021阜新草莓音乐节气氛热烈。炫彩夺目的演出场地曾经是新邱露天矿2号矿坑。这里原本破败不堪、烟气弥漫,如今却变成绿树成

荫、安全舒适的综合性赛道公园。自2018年11月举办首场比赛,阜新百年国际赛道城先后承办中国汽车场地越野锦标赛等“国字号”赛事,独一无二的矿坑赛道和矿坑音乐节,让阜新声名鹊起。

“世界玛瑙之都名不虚传”“这里的赛道是国际范儿”……3万余乐迷中,88%是外地人,他们因音乐节与阜新结缘,开始近距离感受阜新之美。

阜新,这座因煤而建、因煤而兴的城市,不仅产业与煤密切相关,文

全省高校院所上半年转化科技成果2000余项  
转化金额超7亿元,本地转化率近50%

02版

我省就做好农业防灾减灾下发通知  
立足“早准快” 闹关稳粮仓

02版

## 数字驱动创新 激发辽宁智造新动能

据中央媒体  
看辽宁

电视台《新闻联播》8月6日报道 辽宁省通过数字驱动创新不断优化产业结构,促进工业振兴,开创高质量发展新局面。

在一家名为“美行科技”的车联网公司了解到,该公司专门研究城市停车难题,依托大数据和物联网,不仅让用户随时掌握停车场的距离、剩余车位等信息,并且实现闲置车位共享,平均每个月进行一次技术更新。

技术的快速更迭离不开辽宁对科技企业的大力支持。当地开展科技创新引领产业振兴专项行动,出台科技创新条例、创新成果评价等一系列激励和保障机制。

在“老字号”企业喷涌而出的同时,数字化也为装备制造业等“老字号”企业赋能增效。在鞍钢集团,过去,炼钢大多靠人工经验来判断冶炼状态。如今,炼钢炉上安装了400多个摄像头和声呐、8000多个数据传感器,冶炼指标实时收集、精准分析。

采矿、冶炼、管控等各环节的数字化创新大大提高了企业效益。今年上半年,鞍钢集团实现利润总额202亿元,是去年同期的1.6倍。同时,石化、冶金、建材等“老字号”企业也建设工业互联网大数据平台,加速工艺改进。

目前,辽宁实验室、国家机器人创新中心、材料科学国家研究中心等创新平台相继落地。“十四五”期间,辽宁继续推进数字项目建设,用数字驱动创新,持续激发“智造”新动能。

## 领导干部接访包案解难题

本报讯 记者刘乐报道 “包案领导和信访干部们调查认真,拿出的方案科学合理,我的权益得到了保障。”面对沈阳市浑南区相关包案领导拿出的解决方案,近年来因对政府补偿数额不满而不断上访的邱某脸上露出了满意的笑容。

为切实履行“为民解难、为党分忧”的政治责任,我省把治理重复信访专项工作作为加强党史学习教育、践行“我为群众办实事”的具体实践,省委多次召开常委会会议部署推进,各市、县(市、区)层层落实信访工作领导责任制,定期研究部署信访工作,形成了上下贯通的“书记抓信访”领导体系。

在工作中,我省把领导包案作为化解“钉子案”“骨头案”的有效抓手,通过省级领导带头包案,发挥示范效应,带动各级领导干部层层接

访包案,各包案领导严格落实包掌握情况、包解决化解、包思想疏导、包教育稳定“四包”责任,与信访人面对面沟通交流,切实在息诉信访上狠下功夫。

为有效缓解重点领域信访突出问题高发态势,我省制定了《关于落实部门和地方责任解决当前信访突出问题的实施方案》,对重点领域信访突出问题,逐项明确了省直有关部门和地方党委政府的治理工作责任分工,梳理出一批涉及面广、政策性强的共性问题,组织集中治理,成效明显。

下一步,我们将持续推进治理重复信访、化解信访积案专项工作,保证重点问题由党政领导包案牵头解决,确保每个案件有人抓、有人管,限期交账。”省委省政府信访局相关负责人说。



## 今年我省累计拨付36.8亿元 保障疫苗采购

本报讯 记者唐佳丽报道 日前,省财政厅会同省医疗保障局、省卫生健康委印发《关于医保基金负担新冠病毒疫苗及接种费用财政补助有关事项的通知》(以下简称《通知》),对我省医保基金负担的新冠病毒疫苗及接种费用财政补助办法、省市财政分担机制、省以上财政补助资金每半年与各市财政据实结算一次。

年初,为支持各地做好居民免费接种经费保障工作,省财政预算资金4亿元,用于省级疾控部门为各地集中采购疫苗。同时,会同医保部门及时筹集各市医保基金近40亿元,用于上半年疫苗费用保障工作。截至目前,已累计向省级疾控部门预付和结算资金36.8亿元,全力保障疫苗采购工作。

《通知》明确,在受种者知情自愿同意的前提下,本轮新冠病毒疫苗及接种费用由医保基金负担,财政部门按照经卫生健康、医保部门审核确认的实际接种疫苗及接种费用的30%对

医保基金给予补助。财政补助资金承担部分,中央与我省按3:7分担。地方分担部分,省与市划分三档比例分担。省以上财政补助资金每半年与各市财政据实结算一次。

年初,为支持各地做好居民免费接种经费保障工作,省财政预算资金4亿元,用于省级疾控部门为各地集中采购疫苗。同时,会同医保部门及时筹集各市医保基金近40亿元,用于上半年疫苗费用保障工作。截至目前,已累计向省级疾控部门预付和结算资金36.8亿元,全力保障疫苗采购工作。

下一步,省财政将会同相关部门及时做好医保基金支付和财政补助资金结算工作,全力保障全省疫苗免费接种工作顺利推进。

## 辽宁边检出台12项新举措优化营商环境 提供便利化通关服务 助力口岸经济发展

本报讯 记者刘乐报道 日前,辽宁出入境边防检查总站细化出台优化营商环境建设12项工作措施,着力在助推地方经济社会发展上出实招、见实效。

为进一步满足企业便利化通关需求,将原大连地区实行的“一证通”便民举措复制推广至全省海港口岸,实行上下外轮许可、搭靠外轮许可“一证通”。对省内各海港口岸在港停泊时间不超过24小时且无船员换班的国际航行船舶,根据船舶代理申请,可一次性办结入境、出境手续。对在锚地不上下人员、仅加注保税燃油后直接出境的国际航行船舶,核审申报信息无误后,无特殊情况免查船员出入境证件、免收纸质申报单证。

辽宁边检明确,外籍船舶停靠省

内海港口岸信用良好的修造船企业码头维修期间,以企业和船方自管为主,边检机关为人员上下外轮、船舶搭靠外轮许可手续办理提供必要便利,提高生产作业效率。

在常态化疫情防控形势下,边检机关为运输大宗商品以及鲜活产品、抗疫物资、民生物资的跨境交通运输工具开设快捷通道;针对紧急救援、跨境交通和能源等设施紧急抢修等突发事件,提供应急响应服务;为中外商务往来人员开通“快捷通道”。

针对服务对象在出入境过程中遇到的难题,辽宁边检依托移民管理机构12367服务平台,为中外人员提供中英文咨询服务,并为港航企业等提供“全天候、零等待”通关服务保障。